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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

1. 
На карте цветом выделены три государства,

которые в международном разделении труда явля-
ются ведущими по:

1) запасам бокситов 2) выплавке стали
3) поголовью свиней

4) протяженности железных дорог

2.  Уроженец Беларуси, изучавший геологическое строение гор Анд в Чили:
1) А. Гумбольдт 2) Н. И. Вавилов 3) К. М. Ельский 4) И. И. Домейко

3.  Для Австралии характерно:
1) отсутствие месторождений горючих полезных ископаемых

2) формирование субтропического средиземноморского климата на восточном побережье
материка

3) преимущественно дождевое питание реки Муррей
4) распространение на юге материка природной зоны лесостепей и степей

4. 

а)  доля городского населения
б)  доля сельского населения

На диаграмме отражена структура населения:
1) Индии 2) Канады 3) Германии 4) Армении
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

5. 
На карте в пределах акватории Индийского

океана расположена точка с цифрой:
1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

6.  ВЕРНЫМ в характеристике природы Евразии является утверждение:
1) горы Тянь-Шань расположены в пределах Средиземноморского (Альпийско-Гималайско-
го) складчатого пояса

2) наибольшую часть осадков на восточное побережье приносит зимний муссон
3) река Ганг имеет самую крупную дельту на материке

4) лесостепи и степи распространены только в азиатской части материка

7.  Укажите ОШИБОЧНОЕ утверждение в характеристике Антарктиды:
1) по площади территории Антарктида меньше Южной Америки

2) по характеру подледного рельефа материк делится на Восточную и Западную части
3) на побережье Антарктиды и близких к ней островах формируются области с устойчиво
высоким и низким атмосферным давлением

4) в прибрежных водах отсутствуют крупные млекопитающие

8.  Выберите географический объект, который расположен в Северном полушарии
1) остров Исландия 2) остров Новая Гвинея 3) Антарктический полуостров

4) остров Огненная Земля 5) Большой Барьерный риф

9.  Для гидрографии Полесской физико-географической провинции характерна(-ен, -о):
1) самая низкая густота речной сети 2) преимущественно дождевой тип питания рек

3) отсутствие остаточных озер
4) небольшое количество озер-стариц в пойме реки Припяти

10.  Административная область Беларуси, граничащая с Литвой:
1) Минская; 2) Брестская; 3) Витебская; 4) Гомельская.

11.  Для морского транспорта в транспортной системе мира характерна(-о):
1) низкая провозная способность; 2) перевозка грузов только на большие расстояния;

3) первое место среди всех видов транспорта по грузообороту;
4) прохождение через Панамский канал наибольшего количества судов за год.

12.  В характеристике населения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) у мужчин более высокая продолжительность жизни, чем у женщин

2) второй по численности населения национальностью в Беларуси являются украинцы
3) в ряде областей отсутствуют многофункциональные города

4) имеются поселения русских старообрядцев
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13.  К бассейну Черного моря относится река:
1) Щара 2) Птичь 3) Неман 4) Западная Двина

14.  В характеристике социально-экономического развития Бразилии ОШИБОЧНЫМ явля-
ется утверждение:

1) на Бразильском плоскогорье имеются залежи железных и марганцевых руд
2) в сельском хозяйстве занята наименьшая часть населения
3) расположена одна из крупнейших в мире ГЭС — Итайпу

4) в грузообороте страны ведущая роль принадлежит железнодорожному транспорту

15.  Выберите фотографию сельскохозяйственной культуры, для которой верна характери-
стика:

Волокнистая культура, родиной которой считаются полуостров Индостан и Южная Амери-
ка. Требовательна к теплу, солнечному свету и почве. Основные посевы сосредоточены в
Китае, Индии, Пакистане, США и Бразилии.

1) 1; 2) 2; 3) 3; 4) 4; 5) 5.

16.  Для промышленности Беларуси характерно(-а):
1) размещение предприятий цветной металлургии в районе добычи руд цветных металлов;
2) ориентация предприятий химической промышленности исключительно на потребитель-
ский фактор;
3) наличие собственной природной сырьевой базы для производства калийных удобрений;

4) отсутствие предприятий по производству газетной бумаги.

17.  Установите соответствие.

ОСТРОВА (ОСТРОВ)
А)  Курильские
Б)  Тасмания
В)  Сардиния
Г)  Хонсю

ГОСУДАРСТВО
1)  Япония
2)  Австралийский Союз
3)  Россия
4)  Испания
5)  Италия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1B4Г5.

18.  Система ...   — сеть населенных пунктов определенной территории с разнообразными
связями, которые установились между ними.

19.  На рисунке по розе ветров преобладающим является ...
направление ветра.
 
Ответ запишите словом (сочетанием слов).
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20.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

А)  Дзержинский
Б)  Пинский
В)  Браславский
Г)  Жлобинский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Брестская
2)  Минская
3)  Гомельская
4)  Могилевская
5)  Витебская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. На-
пример: А1Б3B2Г4.

21.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  ЕС
Б)  ОПЕК
В)  СНГ
Г)  БРИКС

ГОСУДАРСТВО
1)  США
2)  Италия
3)  Кыргызстан
4)  Нигерия
5)  Бразилия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. На-
пример: А2Б1B4Г5.

22.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  СНГ
Б)  НАТО
В)  АСЕАН
Г)  ЕС

ГОСУДАРСТВО
1)  Канада
2)  Индонезия
3)  Швеция
4)  Япония
5)  Таджикистан

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. На-
пример: А2Б1B4Г5.

23.  Установите соответствие между характеристиками и расположением государств, отме-
ченных на карте цифрами:

A)  федеративная республика, одна из ведущих стран по объемам производства первичного
алюминия;

Б)  монархия, одна из ведущих стран по количеству туристских прибытий;
B)  федеративная республика, одна из ведущих стран  — производителей фосфорных удоб-

рений;
Г)  федеративная республика, одна из стран-лидеров по поголовью свиней.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-

ность букв. Помните, что не все данные, отмеченные на карте, могут быть использованы для
ответа. Например: А2Б1В4Г5.
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24.  Разместите перечисленные государства в порядке УБЫВАНИЯ площади занимаемой
ими территории.
 

1)  Бразилия
2)  Россия
3)  Канада
4)  Аргентина
5)  Украина

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 12345.

25.  В этом, втором по площади территории на материке, государстве абсолютное большин-
ство говорящего на испанском языке населения проживает в крупных городах, расположенных
вдоль побережья Атлантического океана. По объемам производства говядины страна занимает
первое место на материке. Это государство ... .

26.  Вторичные по своему происхождению луга, образовавшиеся на месте былых пожаров и
лесосек, занимают в Беларуси около 95 % от общей площади лугов. Они приурочены к между-
речьям и водоразделам и примерно поровну делятся на суходольные и низинные. Это ... луга.
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2020

27. 
Укажите три утверждения, ВЕРНЫЕ в отно-

шении природной зоны Северной Америки, выде-
ленной на карте:

1)    на большей части территории природной
зоны климат формируется под воздействием двух
типов воздушных масс, сменяющихся по сезо-
нам;

2)    зональными являются серые лесные
почвы;

3)    на востоке растут темнохвойные леса из
черной и белой ели;

4)  на тихоокеанском побережье растут леса из
ситхинской ели, дугласовой пихты и вечнозеле-
ной секвойи;

5)  животный мир беден;
6)  обитают волк, росомаха, пума.

 
Ответ запишите цифрами в порядке возрастания. Например: 135.
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28.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  монархия, которая входи в тройку ведущих нефтедобывающих стран мира
Б)    крупнейшая по численности населения на континенте, одна из ведущих стран  — производителей ветровой
энергии
B)  на территории государства расположена одна из крупнейших по мощности АЭС мира — Брюс
Г)  одно из ведущих в мире государств по поголовью свиней, входит в состав интеграционною объединения МЕР-
КОСУР

Государство
1)  США
2)  Саудовская Аравия
3)  Канада
4)  Великобритания
5)  Бразилия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при
этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

29. 
Укажите три утверждения, ВЕРНЫЕ в отно-

шении климатического пояса Африки, отмеченно-
го на карте стрелкой:

1)  зимой с пассатами поступает сухой тропи-
ческий воздух;

2)    в течение года господствует одна воздуш-
ная масса;

3)    характерно чередование двух сезонов    —
влажного лета и сухой зимы;

4)  годовые амплитуды температур составляют 1−2 °С;
5)  максимальное количество осадков в пределах пояса  — 500 мм;
6)  наиболее засушливые районы  — полуостров Сомали и области южнее Сахары.

 
Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.

30.  Вставьте в приведенном ниже тексте на места пропусков слова из предложенного спис-
ка, подходящие по смыслу.

Влажные экваториальные леса Амазонии называются (А)_________. Здесь произрастают
древовидные папоротники, (Б)_________. Из животных характерны обезьяны ревуны,
(В)_____. Богат мир птиц, обитают (Г)_________.
 

Список слов:
1)  горилла, леопард
2)  ягуар, ленивец, анаконда
3)  палисандровое и шоколадное деревья, гевея
4)  эбеновое дерево, эвкалипт
5)  гилея
6)  маквис
7)  райская птица, попугай какаду
8)  тукан, попугай ара, колибри

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной

форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово
может быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр,
соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.
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31.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  федеративное по форме политико-территориального устройства государство с наибольшими в мире объемами
добычи бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)  крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в тройку ведущих стран — произво-
дителей калийных удобрений
Г)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, одно из ведущих в мире по поголо-
вью свиней, входит в состав интеграционного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при
этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2022

32. 
Назовите течение Мирового океана, отмечен-

ное на картосхеме.
В бланк ответов запишите название течения.

Например: Аляскинское.

33.  Укажите три ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического развития Япо-
нии и Китая:
 

1)  постиндустриальный тип экономики;
2)  унитарная форма политико-территориального устройства;
3)  большая часть электроэнергии производится на ТЭС;
4)  вхождение в тройку ведущих стран по производству станков;
5)  в структуре сельского хозяйства ведущая роль принадлежит животноводству.

 
Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.

34.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координа-
тами 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш. 175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывай-
те. Например: 218.
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35.  Установите соответствие:

Характеристика государства
А)  одно из ведущих угледобывающих государств мира
Б)   унитарное по форме политико-территориального устройства государство, входит в тройку мировых лидеров
по производству чугуна
В)  монархия, одна из тройки ведущих стран мира по количеству
туристских прибытий

Государство
1)  Япония 2)  Испания 3)  Индия 4)  Россия

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-

ность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при
этом использованы. Например: А2Б1В4.

36.  Укажите ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического развития Велико-
британии и Франции:

1)  унитарная форма политико-территориального устройства;
2)  высокий коэффициент естественного прироста населения;
3)  большая часть электроэнергии вырабатывается на АЭС;
4)   машиностроение обеспечивает около 40% стоимости продукции обрабатывающей про-

мышленности;
5)  главная отрасль животноводства  — овцеводство.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.

37.  Скопления несортированного или слабосортированного обломочного материала, кото-
рый переносится и откладывается ледниками,  — это ... отложения.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той
форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

38.  На склоне горы измерено атмосферное давление в двух точках. У подножия горы
(точка 1) на высоте 510 м над уровнем моря оно составило 760 мм рт. ст, а в точке 2, выше по
склону,  — 710 мм рт. ст. Определите абсолютную высоту рельефа в точке 2.

Ответ запишите в виде целого числа, единицы измерения не указывайте. Например: 2000.


